KEDAAAIO 11°
METPHZH KYKAOY
11.6 MPOZEITIZH TOY EMBAAOY KYKAOY ME KANONIKA NMOAYIQNA
11.7 EMBAAON KYKAIKOY TOMEA KAI KYKAIKOY TMHMATO2
11.8 TETPATQNIZMOZ KYKAOY

OEQPIA 1 (EpBadov kukAkou Siokou)

Oewpol e €vav KUKAO (O, R). O KUKAOG auTog pall pe Ta
E0WTEPLKA TOU ONUELO amoTeAOUV TOV KUKALKO 8ioKO pe
kévtpo O kal aktiva R.

Oswpnua

To epPadov E evog kukAkou diokou aktivag R Sivetal

ano v oxéon: E=7R*.

KUKALKOG AaKTUALOG

‘Eotw (O, R) kat (O, p) 6U0 opdkevTpoL KUKAOL, Ue R > p.

To pépog tou kKukAkoU diokou (O, R) oto omoio dev A
OVIKOUV TO ECWTEPLKA onpeia Tou KUkAou (O, p). Aéyetal A
KUKALKOG SaKTUALOG. To epBaddv Tou KUKALKOU SakTuAiou

mou opiletal anod toug kUKAou¢ (O, R) kat (O, p) LoovTaL YE:

E=7zR*—7np’.

OEQPIA 2 (EpBadov KUKALKOU TOpEéa Kol KUKALKOU TUALATOG)
@swpoupe évav KUKAO (O, R) kat pia emikevtpn ywvia

AOB . To 6UVOAO TWV KOWVWV CGNUEIWY TOU KUKALKOU

Slokou (O, R) KaL TNG EMiKeVTPNG Ywviag AOB Aéyetal
KUKALKOG Top€ag kévtpou O Kal aktivag R kot cupBoAiletal

ue OAB. To eufadov tou KukALkoU Topéa, OTav N ywvia

Tou €lval o€ poipeg (1) Sivetal amo tov tono: OAB =

. , . . — 1
Evw otav divetal oe rad €xoupe tov tumo: OAB = EozR2 .

KukAko Tuqua

Oswpol e €vav KUkAo (O, R) kat pa xopdn tou AB. H xopdn
AB xwpileL tov KUKALKO 6loko og §U0 pépn. KabBéva amo avtda
AEYETAL KUKALKO THAMAL.

To euPadov € Tou KUKALKOU TUAMOTOC TTOU TIEPLEXETAL OTNV

KupPTN ywvia AOB umoAoyiletal adatpwvtag and 1o eUPadov Tou KUKALKOU TopE
OAB 10 eUPadov tou tplywvou OAB. AnAadn eival: € = (OA_\B) —(OAB).

MAPAAEITMA 1
Aivetal opBoywvio tpiywvo ABI (;‘1 =907). Me Stapétpoug BI, AB kat Al ypadoupe

NULKUKALa oto nuteninedo (Bl, A). Na amobelyBel 6tL to aBpolopa twv epfadwv Twy
oxnNUAT{OPEVWY UNVioKwV gival (oo pe to epPfadov Tou tplywvou ABT.

(Mnviokog elvatl To oo Tou <<TePIKAELETAL>> oo SU0 TOEA ITOU £X0UV KOLVN
xopd&n Kal Bpiokovtal pog Tto i6lo HéEPog TNG).
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AYZH
ZupPoAilloupE HE 4, 1, TA EPPASE TWV OXNUATILOHEVWV
Hnviokwv 7,,7, ta epPadd Twv KUKALKWY TUNHATWY PE

xop&€g AB, Al avtiotolya, To nUIKUKALO Stapétpou Br.
‘Exoupe:

2
,ulz(,ul+rl)—71:%7r[ﬂj —rlzéﬂABz—rl Ko B t

ATY 1 , , ,
= +1,)-1,=—x ~ )% :§7rAF —17,, Q7o TIG OTIOLEG, XPNOLLOTIOLWVTOG
kaLtn oxéon: AB* + AI'* = BI'? Bpiokoupe:

1 , , 1 , 1 (BrY
Mty :gﬂ(AB +AD )_(71+Tz):§7[(BF )_(T1+rz):§7[ 5 —(r,+7,) =
_ (ABT).

MAPAAEITMA 2
Aivetat kUkAOG (O, R) kat 8Uo xopdég Tou AB = R\2 kau AT = R\3 . Na
umtoAoyloBet n mepipetpog kat To euPadov E tou pktdypappou tplywvou ABI, wg
ocuvaptnon tou R.
AY2H

Emebn AB = R2 kau AT = R\/g, €XOUUE avTioTolya
AB =4, kat AT =4, AOB =90° kau AOT =120 kau

ETOUEVWG BOI™ = 30°. EtoL to unkog | tou toou Bl
, 7R-30 xR , ,
glval / = 150 = R Apa n meplpeTpog S Tou

HULKTOYPOUOU TPpLywvou ABI eivat:

S:Rﬁ+R\/§+%:R(\/§+\/§+%)

MNa to epPadov E exoupe: E = (Oﬁ“) —(OAT') -1, (1), 6mou 7, to epPadov tou

2 2
KUKALKOU Tpnpatog pe xopdn AB. Exoupue: (OAT) = 7”:61020 = ﬂﬁ ,
1 1 R R

OAlN) =—L.«o :—Rx/g—: KoL

(OAD) 223 2 2 4
— ZR*90 1 ZR> 1 RV2 zR* R’

7, =(0OAB)—-(OAB) = ——AQ, = __R\/E_: -,

1 =(0AB)~(OAB) 360 27 4 2 2 4 2

R2
omnote avtikadiotwvtag otnv (1) Bpiokoupe ot E = 5 (r+6-— 3x/§) .
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AZKHZEIZ

Acknon 1
Atvetal KUkAOG (O,R) kaL To LOOTAEUPO Tplywvo eyyeypappévo o autov. Na Bpebel

TO eUPBASOV TOU EYYEYPOAUUEVOU KUKAOU TOU TPLYWVOU.

Aoknon 2

Atvetal kUkAoc (K) kat to€o tou AB = 60°. Av 0 T0¢0 AB €XEL UAKOG 41T CmM, VOl
Bpeite 0 epuPadov tou kUkAou (K).

Acknon 3
Atvetal loomAgupo Tpiywvo ABI mAeupdg a. Mpddoupe ta 1o€a Twv KUKAWV (A, a),

(B, a) kat (I, o) mou mepLéxovral otig ywvieg A,B kat I' avtiotowya. Na umtoAoyioete

W¢ OUVAPTNON TOU O TNV TEPLUETPO Kal TO EUPASOV TOU KOUMUAOYPOUOU TPLYWVOU
ABI.

Acknon 4 Ho
210 SutAavo oxnua €xeL oxedlaotel éva A r

NHKOKALO Stapetpou AB =2R ko efwtepka
TOU Ta loa NUIKUKALO pe Stapétpoug OA, AA, H3

AT kat TB. AV (1),(1,), (1) elvouta eppadd A O R B
TWV TPLWV OXNHATWOUEVWY UNViokwy Kal (k) To K
euPasdov tou nuikukAiou, va amodeifete otu: (1) + (1,) + (1) + (k) = (ABI'A).

Acknon 5
Tpelc lool kUKAoL aktivag R epanrtovrat e€wtepikd ava Suo ota onueia A, B kat I.

Na Bpeite TNV mMeplUeTpo KAl TO EPBAdOV TOU KAUTIUAOYPAOU TPpLywvou ABI, wg
ocuvaptnon tou R.

Acoknon 6

Atlvovtal Suo opokevtpol kUKAoL (O, R) kat (O, 3R).
‘Evag KUKAOG (O, p) xwpilel Tov SakTtuALo peTal
Twv (O, R) kat (O, 3R) o duo LoepPadika xwpla.
Na Bpeite Tnv aktiva p cuvaptroetL Tou R.

Acknon 7

Ye KUKAO (O, R) glval eyyeypappéVo TETPAYWVO A K B
ABTIA kat éotw (O, p) 0 eyyeypaPUEVOC KUKAOG O\
tou ABTA. Na Bpette: N : o
(o) To epPadov Tou xpwpaTIOPEVOU Xwplou
OUVOPTHOELTOU R,

(B) Tov Adyo twv eppadwy Twv KUKAwV (O, R) kat (O, p).

Acknon 8
Atvetal KUKAOG (O, R) KOl OTO ECWTEPLKO TOU

oL kUKAoL (K, x) kat (A, y), e x >y, oL omolioL
edamnrovral, onwg paivetal oto SumAavo
oxnuo. To euBadov Tou XpWUATIOUEVOU

, . 3 .
Xwplovu LooUTal UE Ta g Tou gpfadou tou

KUKAou (O, R) . Na uTtoAoyio€Te TIG aKTIVEG X KaL
y ouvaptioeL tou R.
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Aoknon 9

Y€ KUKAO (O, R) Bswpoupe ta tofa: AB = 20° , TA = %rad ‘v'
B
B

kau ZH = 150° , OTw¢ daivetal oto SutAavo oxua. Av LOXUEL
6t (OAB) = 27zem”, va Bpeire:

(a) Tnv aktiva R, (B) To epBaddv Tou KUKALKOU TOPED OI:X,
(v) To epBadov tou KUKALKOU Tuipatog ZH.

Acknon 10
Alvetal tetpaywvo ABIA mAeupdg a. Me kévtpa TG KOpudEG

, a . , .
A, B, T, A kat aktiva 5 YPAPOULE TETAPTOKUKALO LECT OTO

teTtpaywvo. Na Bpeite To euPadov Tou XpwHATIOUEVOU Xwpiou hy
CUVQPTAOEL TOU Q.

Acknon 11
OewpPOoUUE TETAPTOKUKALO AB kévtpou O kot aktivog R.

O KUKAOC (A, AO) TEUVEL TO TETAPTOKUKALO AB otoT.
Na Bpeite cuvaptrioeL Tou R TNV MePLUETPO Kot TO epPadov
TOU XPWHOTIOUEVOU UIKTOYPAUUOU TPLlywvou OBT. O R A

Aoknon 12

210 TeETpAywvo ABI'A tou SutAavol oxnuatog e Slaywvlo:
BA =22 , oL TIAeupég BIT, AA eival dtapetpol twv duo
epantopevwy nUIKUKAlwv. Na urtoAoyioete:

(a) Tnv mAeupad Tou TETPpAyWVOU,

(B) To epPadov Tou TeTpaywvou,

(v) To epPadov Tou xpwHATIOPEVOU Xwplou.

Acknon 13
Atvetal kUKAOG (O, R) kat aktiva tou OA. Itnv npoéktaon tng OA mpog to A

naipvoupe onpeio B, wote OA = AB. Av BTl lval To epamtOpUevVo TUAR O TTIOU AyETOL
amo To B mpog tov KUKAO, va Bpeite TNV mepipeTpo Kal To epfadov tou
HLKTOYPOUMOU TpLywvou ABT.

Acknon 14

Atvetal tetpaywvo ABIA mAeupdcg a kot ta toéa BA kat AT
TwV KUKAWV (A, a) kat (A, a) avtiotowya. Na BpeBel to epBadov
TOU YPOUUOOKLOOUEVOU LEPOUG TOU TETPAYWVOU.

A A

B r
Aocknon 15
Avo ool KUKAOL akTivag R €xouv SLAKeVTPO on pe RV2 . Na Bpebel o epPadov tou
KOLvoU TOUG HEPOUC.

Acknon 16
Atvetal éva nUKUKALO Slapétpou AB KOl OTO E0WTEPLKO TOU TA NULKUKALA SLOPETPpWY

AT kal B, 6émou I onueio tng Stapétpou AB. H k@Betog tng AB oto I TEUVEL TO apXLKO
NULKUKALO oto A. Na amobeifete 6tL To epuPaddv Tou xwpiou mou mepLkAsieTal PeETAEY
TWV TPLWV NUKUKALWV glval ioo pe to epPadov tou kUKAou Slapétpou A,
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Aoknon 17
Atvetal kUkAoG (O, R) kat To T6€0 TOU AB = 60°. Nat Bpebel to epPadov Tou

EYYEYPAUUEVOU KUKAOU OTOV KUKALKO TOMEQ OAB.

Acknon 18
‘Eotw tpiywvo ABI gyyeypappévo og KUKAO (O, R). Ot mAeupég AB kat Bl ival

avtiotolya TAEUPEG KOVOVLKOU €£0YyWVOU KOlL LOOTTAEUPOU TPLYWVOU EYYEYPAUUEVOU
otov KUkAo. Na urtoAoyloBouv:

(a) To ukog tng mAgupacg AT,

(B) O Adyoc twv epBadwv Tou TpLywvou ABT kat Tou kKUKAou (O, R),

(v) To epBadov Twv TPLWV KUKALKWY TUNUATWY Ttou opilovtal amo Ti§ TAEUPEG TOU
TPpLywvou ABI Kol TIEPLEXOVTAL OTLC AVTIOTOLXEG KUPTEC YWVLEC.

Acknon 19
Atvetal kUkAOG (O, R). Mg kévtpo Tuxaio onueio Tou Kal aktiva tnv MAEUpA TOU

TETPOYWVOU TOU EYYEYPAUUEVOU O€ QUTOV, Ypadou e KUKAO. Na BpeBei to epupfadov
TOU KOLWVOU HEPOUC TwV SU0 KUKALKWY SloKwv.

Acknon 20
AUo (ool KUKAOL akTivag R €xouv SLAKEVTPO Lon pe R\3 . Na Bpeite, wg ouvaptnon
Tou R, 0 epPfadov Tou Kowvou Toug LEPOUG.
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